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Dr. Beke Zsolt fiatal kora ellenére a bajai kór-
ház egyik legismertebb szakembere, a fül-orr-
gége osztály vezetője. A szerény, halk szavú,
Bajához ezer szállal kötődő főorvostól először
azt kérdeztük, miért választotta hivatásának az
orvosi pályát?

– Kanyargós út vezetett idáig. Eleinte az
apai példa alapján felvetődött bennem a jogi
pálya lehetősége, de érdekelt a történelem és
a matematikai is, így a közgazdasági tanul-
mányok sem álltak volna messze tőlem.
Sokat rajzolgattam, később fényképeztem is –
utóbbira ma is szorítok időt -, viszont abban
az időszakban alkalmazott művésznek lenni
nem tűnt túl nagy perspektívának. Az orvosi
pálya gondolatát először gimnáziumi bioló-
gia tanárnőm, Mezeiné dr. Kopasz Mária
vetette fel. Mivel szerettem a biológiát és tet-
szett az ötlet, minden egyebet – köztük a ver-
senyszerű kajakozást – félre téve, harmadik-
tól tudatosan készültem az orvosi egyetemre.
Nyári szünetben egy hónapig Bitó főorvos úr
mellett műtősfiúként dolgoztam, így testkö-
zelből láthattam a szakmát. Megtetszett a
benne rejlő sok-sok kihívás.

– Sikerült is az egyetemi felvételi rögtön,
érettségi után?

– A pontszámom megvolt, de második
generációs értelmiségi lévén – ez akkori-
ban nem volt előny – helyhiány miatt nem
kezdhettem meg rögtön tanulmányaimat.
Egy évig a kórház gyógyszertárában dol-
goztam Pápai Tamás mellett, segédmun-
kásként. Személyiségfejlődésem szem-
pontjából igen fontos volt ez az egy esz-
tendő.

– Az orvosi pályán belül egyértelmű volt a
fül-, orr-, gégészeti szakirány?

– Nem. Sokáig a baleseti sebészettel
„kacérkodtam”, de tudtam, hogy az a szakte-
rület teljes embert kíván, ami időben kizárná
az olyan, számomra rendkívül fontos hobbi-
tevékenységeket, mint például a Duna vagy a
fotózás. Így az úgynevezett kis sebészeti szak-
mák közül választottam. Döntésemben sze-
repet játszott az is, hogy szerettem volna
Baján maradni, a bajai kórházban pedig
akkoriban Dr. Deutsch Ottó főorvos úr mel-
lett láttam azt a lehetőséget, hogy jó mester
mellé kerülve sajátíthatom el egy fontos szak-
terület minden apró tudnivalóját.

– A fül-orr-gégész orvosi szakma rövid idő
alatt megismerte az Ön nevét. Kérem, avassa be
az olvasókat ennek részleteibe!

– Deutsch főorvos úr mellett óriási szakmai
segítség volt számomra a pécsi egyetemen a
szakvizsgáig eltöltött hosszabb időszak.
Nagyon hálás vagyok Bauer és Pytel professzor
uraknak. Bennük olyan nagy tudású, széles
látókörű, következetesen racionális, de emel-
lett szerény embereket ismerhettem meg, akik
döntően befolyásolták életemet. Akkoriban
tanultam meg igazán hatékonyan, céltudatosan
tanulni. Ráadásul szerencsémre jó időben vol-
tam jó helyen, mert ezek a professzor urak
akkoriban kezdték klinikai szinten bevezetni
az objektív hallásvizsgálati eljárásokat, amelye-
ket mellettük kiválóan el tudtam sajátítani.
Ezen vizsgálatokkal, a páciens által nem befo-
lyásolható, a hang hatására a szervezetben vég-
bemenő változásokat tudjuk mérni. Itt adódott
számomra egy óriási szakmai lehetőség.

– Hogyan profitálhattak ebből a bajai kór-
ház betegei?

– Deutsch főorvos úr támogatásával sikerült
beszereznünk egy Pytel professzor úr instruk-
ciói által összeállított gépet, így az országban
elsőként ültettük át a mindennapi gyakorlatba a
klinikán kipróbált módszereket. Az egyik a
korai stádiumú, a hallórendszer környékén lévő
agydaganatok kimutatásában segít, a másikkal
már újszülöttek esetében deríthetünk fényt hal-
lásproblémákra. 1997-től minden Baján szüle-
tett gyermek áteshetett ezen a modern szűrésen.
Ezzel a munkássággal, a hazai és külföldi publi-
kálás után, sikerült a szakmában több elismerő
díjat megszereznem. Talán ennek is köszönhe-
tően, viszonylag fiatalon, 2004-ben, Deutsch
főorvos úr nyugdíjba vonulása után, a szakmai
kollégium maximális támogatásával utóda
lehettem az osztályvezetői pozícióban. Nagy fáj-
dalmam, hogy a teljes körű újszülöttkori objek-
tív hallásszűrés – szakmánk többszöri próbálko-
zása ellenére – még ma sem államilag támoga-
tott. Kórházunk újszülött részlegének dolgozói,
azóta is finanszírozás nélkül végzik, ezúton is
köszönet nekik.

– Mi jellemzi ma a bajai kórház fül-orr-
gégészeti osztályát?

– Idén nyáron költözött osztályunk a sebé-
szeti tömb második - a traumatológiával közös
- emeletére, igazán kulturált, szép környezetbe.
Az eddigi 28 ágyunkat 16-ra csökkentették.
Ambulanciánk a régi épületben maradt, a
műtéteinket pedig az új műtőblokkban végez-
zük. Osztályunk a „külvilág” felé is aktív, rend-
szeresen rendezünk jótékonysági esteket, ame-
lyek pozitív hozadéka nem feltétlenül a pénz-
ügyekben, hanem egy-egy mosolyban, kézszo-
rításban is érezhető.

– Milyennek ítéli az osztály szakmai színvo-
nalát?

– Jelen pillanatban a fül-orr-gégészeti
spektrumból osztályunkon többel foglalko-
zunk, mint amit egy ilyen pozíciójú kórházban
az országos egészségügy preferál.

Megoldunk olyan eseteket is, amiket a környék-
beli, kiemelt intézetek nem. Műtéti szempont-
ból teljesítjük az elvárásokat. Mandula-, orr-
mandula-műtétet, orrsövény-, arcüreg-operáci-
ót, fül mikrosebészetet, orr endoszkópos sebé-
szetet, gége mikroszkópos sebészetet végzünk.
Megoldjuk a nyelőcső és légúti idegentest-eltá-
volításokat. Kiemelkedő színvonalú a már emlí-
tett újszülött szűrésünk, a nagyothalló kisgyer-
mekeink szurdopedagógiai fejlesztése, és magas
színvonalú a hallókészülékes ellátásunk is.

– Dr. Beke Zsolt a kórházban felelős vezető,
otthon boldog családapa. Mennyire sikerül
összeegyeztetnie hivatását a magánélettel?

– Idén ünnepeljük 20. házassági évfordu-
lónkat ügyvédként dolgozó feleségemmel, aki-
nek nagyon hálás vagyok mindenért. Pályám
elejétől segített és legfontosabb támaszom ma
is. Három gyermekünk van. Legidősebb
lányunk, Dóra első éves a szegedi orvosi egye-
temen, eddig igen szép eredménnyel. Középső
gyermekünk, Zsófi a III. Béla Gimnázium
kilencedikes tanulója, fiunk Márk, kiscsopor-
tos óvodás. Nagy öröm számunkra, hogy fele-
ségem és az én szüleim is itt élnek Baján, így
gyakran összejöhetünk egy-egy közös prog-
ram erejéig. A minimális, „önálló” szabadidőm
zenehallgatással, szépirodalommal, fényképe-
zéssel és dunai kirándulással telik.

Dr. Beke Zsolt főorvos urat interjúnk alatt is
többször hívták telefonon, a folyosón pedig
már betegei várták. Beszélgetésünk végén
udvariasan megköszönte az interjú lehetősé-
gét, és már fordult is pácienseihez. Szerényen,
halk szavúan, nagy szakmai tudással.

F.A.

Dr. Beke Zsolt

1. „Manapság gyarmatok létesítése és hadsereg
bevetése nélkül is lehet birodalmakat alapítani.
Nézzék meg, mekkora birodalmat épített ki
magának rendőrség és katonaság nélkül Bill
Gates, s azt is láthatják, hogy micsoda ereje van
neki. A kormányok ezzel szemben nem képesek
realizálni az erejüket, van költségvetésük, de
nincs pénzük. A kormányok tehát képtelenek az
eredményes működésre, de a cégeket nem kötik
gúzsba a korlátozások”. Ki mondta ezt és mikor?

a. Csurka István 2007. október 10-én a
MIÉP gyűlésén Kiskunlacházán

b. Simon Peresz, Izrael állam elnöke 2007.
október 10-én a tel-avivi Hilton szállóban a
Kereskedelmi Irodák Szervezetének éves
közgyűlésén.
2. „Azt látom, hogy fölvásároljuk Man-
hattant, és fölvásároljuk Magyarországot, és
fölvásároljuk Romániát, és fölvásároljuk
Lengyelországot.” Mely médiák tudósítottak
Simon Peresz szavairól?

a. Két tekintélyes héber nyelvű izraeli
napilap, a Máárív és a Jediot Áháronot tudó-
sított és a Máárív közzétette az interneten az
idézet videófelvételét.

b. az RTL Klub, TV2, m1, Petőfi Népe,
Népszabadság, HVG
3. Ki hogyan reagált Simon Peresz fenti beszé-
dére, miszerint „Izrael felvásárolja Magyar-
országot”?

a. Büchler András Izrael magyarországi
nagykövetségének szóvivője

b. Shiri Zsuzsa, a Magyar Rádió és a
Magyar Távirati Iroda jeruzsálemi tudósítója
szerint Ájelet Friss, Simon Peresz szóvivője

1. Simon Peresz a botrányt kavaró beszédé-
vel azt akarta érzékeltetni, hogy a közel-keleti
bajok ellenére ilyen nagy mértékben fejlődik az
izraeli gazdaság. Közölte: „Bár a szöveg nem
tekinthető tükörfordításnak, ám a felvásárlás
kifejezés használata korrektnek mondható.”

2. „Három éve dolgozik Peresszel, de
hasonló szavakat még soha nem hallott tőle.”
4. Egy nagyváros megtiltotta a műanyag
bevásárlószatyrok használatát szupermarket-
jeiben. Hol történt ez?

a. San Francisco, ahol tavaly - a kisebb
üzletek nélkül - a állítólag 180 milliót osztot-
tak szét. A nagy élelmiszer áruházak csak
textilből, papírból és más, biológiailag
lebomló anyagból készült zacskókat adhat-
nak vevőiknek. Csak a kis üzleteknek nem
kötelező betartani a szigorú előírásokat.

b. London (aminek teljes „szatyoradagját”
évente másfél milliárdra taksálják) városvezeté-
se megalkotta a betiltásukat javasló határozatot

c. Ilyen intézkedés lehetetlen, mert durva
beavatkozás lenne a szabad piac működésébe.
5. Az Ifjúsági, Családügyi és Esélyegyenlőségi
Minisztérium a magyarországi kábítószer-
helyzetről szóló 2004-es jelentésének 28. olda-
lán hivatkoznak egy 2003-as Elekes–Paksi
kutatásra. A kutatás a 8–10. évfolyamos diá-
kok és a felnőtt népesség reprezentatív felméré-
sét végezte el. A felmérés szerint a plázalátoga-
tók droghasználata mekkora az adott korosz-
tályra jellemzőhöz képest?

a. ugyanakkora
b. több mint kétszerese
c. kisebb

Megfejtések:
1:b, 2:a, 3: (a:1, b:2) , 4:a és b, 5:b.

Közéleti kvíz

Valótlanságok a bajai pszichiátriáról

November 22-én rendkívüli sajtótájékoztató-
ra hívta dr. Tóth Gábor a bajai kórház megbí-
zott főigazgató főorvosa a helyi médiumok
képviselőit, mert az egyik újságban olyan fel-
hívás jelent meg, melyből arra lehetett követ-
keztetni, hogy bezárják a bajai pszichiátriát.

A hirdetés arra buzdítja a betegeket, hogy
aláírásukkal védjék meg a gondozót a meg-
semmisüléstől. A kezelésre szorulók attól fél-
nek, hogy sérülni fog az ellátásuk, ezért
naponta száz aggódó telefont kap a pszichiát-
ria főorvosa dr. Hal Viktor, aki nem győzi
megnyugtatni a betegeket a hirdetésben
megjelent felhívás valótlanságáról. Mint
elmondta, a pszichiátria felszámolása szak-
mai részről soha nem merült fel. A gondozás
nem szüntethető meg, mert ez alapellátás.
Jelenleg az osztályt festik, rekonstrukciók
zajlanak. Tervben van az osztály átköltözteté-
se egy másik épületbe, hogy az utcáról is
könnyebben megközelíthető legyen. De nem
szűnik meg.

Dr. Tóth Gábor hozzátette, hogy jogi
lépéseket tesznek az ügyben és kiderítik ki a
felelős az általános pánikkeltésért, ugyanis itt
beteg emberekről van szó, akik esetleg súlyo-
sabb traumát is kaphatnak a hír hallatán. A
hazugság feladója pedig mind emberileg,
mind etikailag felelős tettéért.

A főigazgató a sajtótájékoztató végén
kihangsúlyozta, sem a gondozó, sem az
ambulancia nem szűnik meg.
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